

美对伊新制裁遭反对 单边主义必失道寡助

新华社北京9月22日电(记者刘品然 陈霖)美国政府21日打着“恢复联合国对伊朗制裁”的旗号,宣布对与伊朗核、导弹和常规武器项目有关的实体与个人实施新一轮制裁。这种假借联合国之名、行单边主义之实的行为招致国际社会普遍反对。

分析人士指出,早已退出伊朗核问题全面协议的美国根本无权要求联合国安理会启动相关涉伊制裁机制,其荒唐做法是将本国利益凌驾于国际法之上的又一例证,只会令美国陷入更加孤立的境地。

妄图“代表”联合国

美国总统特朗普21日发布行政令,宣布对27个支持伊朗核、导弹和常规武器项目的相关实体与个人实施制裁和出口管制。美国国务卿蓬佩奥当天声称,行政令是美方执行联合国对伊武器禁运和对规避联合国制裁者追责的“有力工具”。白宫当天在一份声明中说:“美国现在已经恢复联合国对伊朗的制裁。”

就在行政令推出前两天,美国单方面宣布,已根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制恢复联合国对伊制裁,并威

胁联合国会员国若不执行制裁将“面临后果”。

不过,美国这种自说自话、强行“代表”联合国的做法已招致包括其盟友在内许多国家的强烈反对。中国、俄罗斯、英国、法国、德国等伊核协议参与方分别致函安理会主席,就美国单方面宣布安理会恢复对伊制裁表明反对立场,欧盟也发表声明表示反对。这反映出国际社会的共同立场和普遍共识,凸显美国失道寡助的窘境。

英、法、德三国在一份联合声明中警告,美国无权以联合国名义单方面恢复对伊朗制裁。声明说,鉴于美国两年前已宣布退出伊核协议,美方先前对安理会所作通知“没有法律效力”。

美国智库大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文表示,美方在退出伊核协议后又意图利用该协议,这种行为“荒谬、不合逻辑且无法律效力”。

合则用、不合则弃

美国在制裁伊朗问题上一意孤行的做法,再次反映出其对于国际法合则用、不合则弃的傲慢态度,是美国单边主义立场的最新例证,也

是对多数国家所认同的多边主义的又一次挑战。

《纽约时报》评论,美国政府这一行为“厚颜无耻”,美国曾与欧洲盟友一道应对伊朗核问题,而现在在美国成了“被孤立者”。国际危机组织联合国项目主任理查德·高恩坦言,特朗普政府在过去三年多里不断破坏多边协议。

就在美国出台新制裁的同一天,联合国大会通过《纪念联合国成立75周年宣言》,重申遵守联合国宪章、国际法原则和安理会相关决议以及维护国际军备控制、不扩散和裁军协定及其架构的重要性,并强调多边主义和国际合作的重要性。

美国媒体认为,美国在伊朗问题上强行“代表”联合国的做法不会被各国所接受,美国政府当前的所作所为正让美国进一步脱离国际社会。

新制裁影响有限

分析人士认为,美国新一轮制裁对伊朗的实际影响十分有限。曾在美国财政部负责制裁事务的高级顾问布莱恩·奥图尔表示,此次制裁涉及的交易行为已在美国此前对伊制裁范围内,新措施仅是用来“充门

面”而已。

伊朗外交部长扎里夫21日表示,美国新一轮制裁“没什么新意”,美方对伊朗已施加了所有压力,但伊朗没有屈服。

分析人士认为,美国政府围绕“快速恢复制裁”机制一系列举动的真正目的是在11月初美国总统选举前彻底摧毁伊核协议。

美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员贾里特·布兰克指出,美国本可以通过其他制裁手段达到对伊武器禁运的目的,而之所以诉诸“快速恢复制裁”,更多是为了动摇安理会第2231号决议的法律框架或激起伊朗的过度反应,从而让下届美国政府很难重回伊核协议。民主党总统候选人拜登曾表态说,他如胜选将重新与伊朗接触,并让美国在伊朗遵守协议的前提下重回该协议。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨表示,美国近来一系列动作都是为今后在中东组建“反伊朗联盟”提供合法性,未来不排除美国继续采取一些非常规手段的可能性。

我国新一代地铁智能化直流牵引供电系统试运营

新华社武汉9月22日电(记者谭元斌)由中国船舶集团第七一二研究所研制的新一代地铁智能化直流牵引供电系统近日在广州地铁13号线白江站一次送电成功,进入示范站试运营阶段。

记者22日从位于武汉的七一二所了解到,该系统以七一二所自主研发的具备完全自主知识产权的智能断路器为核心,具有设备运行状态自诊断特征,数据信息接入云平台。通

过集成创新,该系统实现了关键设备的信息化、数字化、智能化,达到事前智能预警、事后快速定位、远程集中管理等一系列智能运维目标。

据悉,新一代地铁智能化直流牵引供电系统具备实时、准确、有效在线监测和数据驱动分析应用功能,对创新维修模式、降低运维成本、提高城市轨道交通运营效益和保障轨道交通运营安全具有重要意义。

2020 东亚“海博会”青岛开幕



9月22日,观众在展会上参观。当日,2020东亚海洋博览会在青岛西海岸新区开幕。本届博览会首次采用“线下+线上”的全新办展模式,线下总展览面积达6万平方米,770余家企业(机构)参展,展品近5万种,设立3个海洋产业展区和3个海洋商品展区。

新华社记者 李紫恒 摄

湖北表彰 1164 名抗击新冠肺炎疫情先进个人

据新华社电 湖北省抗击新冠肺炎疫情表彰大会9月21日在武汉举办。表彰大会上,1164名先进个人、436个先进集体以及160名优秀共产党员、130个先进基层党组织受到表彰。

新冠肺炎疫情暴发以来,在党中央的坚强领导下,湖北始终坚持人民至上、生命至上,同时间赛跑,与病魔较量,打响了疫情防控人民战争、总体战、阻击战。武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展取得显著成效。在此过程中,涌现出一大批先进个人和先进集体。

会上,湖北省抗击新冠肺炎疫情先进个人、优秀共产党员、武汉大学人民医院东院重症医学科临时党支部书记周晨亮,湖北省抗击新冠肺炎疫情先进集体及湖北省先进基层党组织代表、武汉市汉阳区江堤街江欣苑社区党委书记胡明荣,湖北省抗击新冠肺炎疫情先进个人、中建三局集团有限公司工程总承包公司党委书记邓伟华,湖北省抗击新冠肺炎疫情先进集体代表、武汉市公安局江岸区分局大智街派出所党支部书记刘远杰分别发言。

印尼:暴雨过后



9月22日,在印度尼西亚西爪哇省苏加武眉,人们聚集在受灾现场。印度尼西亚近日发生强降雨并引发洪水和山体滑坡等灾害。

新华社发 维里 摄